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ОЦІНКА ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ ФАРБОВОГО 
ПОКРИТТЯ ДЛЯ АРХІТЕКТУРНО-БУДІВЕЛЬНИХ ОБ’ЄКТІВ НА 

ЗЕМЛЯХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 
 
 На територіях громад, індивідуальних власників розташовуються різного 

призначення будівлі та споруди. Енергоефективність останніх представляється 
на сьогодні нагальною проблемою як з точки зору витрат на їх утримання, так і 
з боку збереження екології навколишнього середовища [1-3]. 

 Проведення лабораторних досліджень з оцінки теплоізоляційних якостей 
покриття «ADITIZOL SMART PAINT» для можливості його ефективного 
використання для забезпечення енергозбереження архітектурно-будівельних 
об’єктів на землях територіальних громад. 

Серед тонкошарових утеплювачів важливе місце займають утеплювачі 
фірми  «ADITEX, spol. s r.o.» під торгівельною маркою ADITIZOL. Принцип 
роботи даного утеплювача схожий з термосом, який упродовж великого 
проміжку часу може утримувати тепло усередині себе. За заявами виробника 
мінеральні фарби ADITIZOL забезпечують виняткову теплоізоляцію, мають 
виняткові адгезійні, фізичні і механічні властивості. При цьому створення зон 
«локального вакууму» досягається сферичними наповнювачами 
(мікросферами) різних розмірів і природи в якості функціонального 
компонента. Використання рідкого складу ADITIZOL дозволяє формувати 
теплоізоляційний шар на поверхні будь-якої конфігурації і складності. На 
сьогодні асортиментна лінійка фарб ADITIZOL включає два види фарб BASIC 
(з дифузійним бар'єром) і OPEN (з високою проникністю). Перша підходить для 
ізоляції трубопроводів гарячої і холодної води, клапанів, котлів, трубопроводів, 
телекомунікаційних шаф, систем кондиціонування, промислового устаткування 
різного призначення, а також конкретних продуктів і конструкцій, контейнерів 
і т. д. Друга використовується у будівельній індустрії для теплоізоляції і 
захисту оштукатурених, бетонних, цегляних, дерев'яних та інших поверхонь 
зовнішніх і внутрішніх конструкцій будівель та споруд, у тому числі 
історичних пам’яток архітектури [2,3]. 
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Рис.1. Оцінка теплоізоляційних властивостей фарбового покриття  
 
На прохання виробничників Херсонської області лабораторією «ЛБМіК» 

кафедри будівництва ДВНЗ «ХДАУ» була експериментально оцінена 
теплоізоляційна спроможність фарби «ADITIZOL SMART PAINT» в порівнянні 
з традиційним утеплювачем з мінеральної вати. В ході експерименту було 
підготовлено 7 серій зразків. Одна серія була еталонна з утепленням 
мінеральною ватою. Інші зразки з нанесеним тонкошарового утеплювача 
«Aditizol smart paint» різної товщини (рис.1.). В процесі експерименту 
вимірювалася температурні показники в місткостях зразків в різні моменти 
часу. Визначалася величина теплового потоку, коефіцієнт теплопровідності. 

В результаті досліджень було встановлено, що утеплення фарбою шаром 
1,9 мм має теплоізоляційні властивості на порядок менші, ніж утеплення 
традиційною мінеральною ватою товщиною близько  20 мм. При цьому для 
фасадів будівель на сьогодні товщина утеплення з мінеральної вати зазвичай  
коливається від 80 до 100 мм. 

Проведенні лабораторні дослідження з оцінки теплоізоляційних якостей 
покриття «ADITIZOL SMART PAINT» для можливості його ефективного 
використання для забезпечення енергозбереження архітектурно-будівельних 
об’єктів на землях територіальних громад засвідчили як недостатню товщину 
такого утеплення шаром близько 2 мм. Без додаткових досліджень не 
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рекомендується керуватися рекламними даними, щодо теплоізоляції даного 
виду для утеплення фасадів будівель. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ПРОГИНУ ДВОСХИЛОЇ БАЛКИ ЗМІННОЇ 
ЖОРСТКОСТІ  

 
Для визначення прогинів балок змінної жорсткості протягом тривалого 

часу застосовувались приблизні формули, оскільки виконання точних 
розрахунків вимагало багато часу [1], [2]. Приблизний підхід мав певний запас, 
що приводило до зайвих витрат. Тому, використання точних формул прогинів 
балок змінної жорсткості має економічну доцільність. 

Наявність розрахункових комп’ютерних середовищ відкриває можливість 
у короткі терміни виконувати великі обсяги розрахункової роботи. Тому 
здається доцільним розраховувати деформації балок змінної жорсткості за 
точними формулами і порівняти цей результат із прогином, який розрахований 
за приблизною формулою.  

Розглянемо однопролітну шарнірно обперту двосхилу балку 
прямокутного поперечного перерізу, яка завантажена рівномірно розподіленим 
лінійним навантаженням q (рис. 1).  

Розглянемо пружну роботу матеріалу. Більшість сталевих і 
залізобетонних балок мають двотавровий поперечний переріз, для якого 
осьовий момент інерції у площині згину приблизно пропорційний кубу висоти. 
Тому, можна для спрощення розглядати прямокутний переріз. 
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